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Jetzt anmelden!
1 3 o 19:00 Uhr
° e Gemeindehalle Deizisau

Altbacher StraBe 5 | 73779 Deizisau

Die Schule beginnt!

Kommen Sie vorbei,

Freitag, 09. Septemb . i
reitag, 09. September wir freuen uns auf Sie!

OGV Deijzisau
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teranet.de eane
Samstag, 10. September #dabeimitglasfaser Clasfaser fur unsere Region.
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Aktuelle Informationen zu Corona

Ortliche Informationen erhalten Sie immer aktuell iber unsere Internetseite:

Gemeinde Deizisau
www.deizisau.de

e

DEIZISAUg "1
..e’nr’achqu(/

“4

Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten:

Land Baden-Wiirttemberg
www.baden-wuerttemberg.de

Sozialministerium Baden-Wiirttemberg
www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de

Landkreis Esslingen

www.landkreis-esslingen.de

Robert-Koch-Institut

www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges Coronavirus/nCoV

TERMINE & VERANSTALTUNGEN

September

Dienstag, 13. September
Samstag, 17. September bis
Sonntag, 18. September 2022
Samstag, 24. September 2022
Samstag, 24. September 2022

Sonntag, 25. September 2022

Oktober
Dienstag, 4. Oktober 2022

Freitag, 7. Oktober 2022
Samstag, 8. Oktober 2022
Mittwoch, 12. Oktober 2022
Donnerstag, 13. Oktober 2022
Freitag, 14. Oktober 2022
Samstag, 15. Oktober 2022
Samstag, 15. Oktober 2022
Dienstag, 18. Oktober 2022
Mittwoch, 19. Oktober 2022

Donnerstag, 20. Oktober 2022
Samstag, 22. Oktober 2022

Samstag, 29. Oktober 2022 bis
Montag, 31. Oktober 2022
Sonntag, 30. Oktober 2022

GVG Glasfaser GmbH
Schlepperfreunde Deizisau

Team Warentauschtag
Freie Wahlergemeinschaft
Deizisau

Obst- und Gartenbauverein
Deizisau

Evang. Kirchengemeinde

TSV Deizisau Fu3ball
Schitzengilde Deizisau
Kulturausschuss

TSV Deizisau Freizeitsport
Skiclub Schneesterne Deizisau
Skiclub Schneesterne Deizisau
LED & Zehntscheuer

TSV Deizisau Tennis
Musikverein Deizisau

TSV Deizisau
Boogie-Woogie Club Candy
Sticks

Schachfreunde Deizisau

Zehntscheuer

Infoabend Glasfaser
Schleppertreffen

Warentauschtag
FWG Besen

Fleckenmoste

Okumenischer
Seniorennachmittag
Hauptversammlung
Pokalschie3en
Kulturausschusssitzung
Hauptversammlung
Skibasar

Skibasar / Herbstparty
Herbstmarkt mit Pflanzenborse
Hauptversammlung
Benefizkonzert
+Heeresmusikkorps Ulm”
Hauptversammlung
Oldie Night

Herbstopen

Musikalisches Friihstiick

Gemeindehalle
Festplatz

Gemeindehalle
Kelter

Inges Moste

Evang. Gemeindehaus

Gemeindehalle
Schiitzenhaus
Zehntscheuer
Brunnenstube
Gemeindehalle
Kelter
Marktplatz
Foyer Sporthalle
Sporthalle

Gemeindehalle

Gemeindehalle

Zehntscheuer
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Ukraine-Hilfe DEIZISAUge "
...einfach gut
Die Gemeindeverwaltung erhilt aktuell viele Anfragen zu /
auslanderrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Gefliichteten

aus der Ukraine geholfen werden kann.

“

Das Justizministerium veroffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im
Zusammenhang mit den aktuellen Flichtlingsbewegungen.

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine moglichst sinnvoll geholfen
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter:
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html

Auslanderrechtliche Fragestellungen

Das Ministerium der Justiz und fiir Migration Baden-Wiirttemberg hat auf seiner Homepage
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die
Ukraine veroffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Dartiber hinaus sind auf der Seite
»Weiterfihrende Informationen” wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und
des Auswartigen Amts enthalten.

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine
oder auf der Seite der zustandigen Auslanderbehdrde des Landratsamtes Esslingen:
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html

Bereitstellung von Wohnraum

Sofern Sie sich vorstellen konnen, Geflichtete aufzunehmen, mochten wir Sie bitten, das
Formular ,,Angebot Wohnraum fiir Geflichtete” ausgefillt an krisenstab@deizisau.de zu
Ubersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Riickmeldung seitens des Landkreises oder der
Gemeindeverwaltung.

Sofern Sie bereits Gefllichtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie,
dies in unserem Birgerbiro (Tel.: 07153 — 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden,
damit im Landkreis ein Uberblick iber die bereits vorhandenen Personen und deren
Bedarfe gewonnen werden kann.

Spenden und Mithilfe

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf
den folgenden Seiten.

Fiir die Mithilfe und die gemeinsame Bewaltigung dieser Aufgabe diirfen wir uns sehr
herzlich bedanken.
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Angebot Wohnraum fiir Gefliichtete ;/

Angaben zu lhrer Person
Anrede

Vorname

Nachname
Telefonnummer
(tagsliber erreichbar)
E-Mail

Angaben zum angebotenen Wohnraum
StraRe und Hausnummer
Postleitzahl und Ort

Art des Wohnraums

Haus [ Wohnung L[]
Anzahl der Zimmer
Flache in Quadratmetern
Grundriss der Raume [] als Anlage beigefiigt (optional)
Frihestmogliche Vermietung ab
Vermietung langstens moglich bis
(optional)

Anzahl der Personen, die
untergebracht werden kdnnen

Ist eine kostenlose Uberlassung Ja ]
vorstellbar? Nein [

Weitere Anmerkungen/ Riickmeldungen:
(bspw. fiir welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie))

Vielen Dank fiir Ihre Unterstiitzung!
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Schulbeginn geht uns alle an!
Achten Sie auf Kinder im StraBenverkehr!

Ab 12. September 2022 ist es wieder so weit. Die Sommerferien sind voriiber und der Schulalltag beginnt.
Fir Schulanféanger ist dabei besonders viel zu beachten, denn die Kleinen miissen inner- und auBler-
schulische Ablaufe erst kennenlernen. Daher sollten alle Riicksicht auf die ABC-Schiitzen nehmen und
folgende Verhaltensregeln beachten:

Die Eltern

Bereiten Sie, am besten gemeinsam mit Ihrem Kind, den Schulweg vor.
Laufen Sie bereits vor Schulbeginn ein paarmal die Strecke ab, um sie dem
Kind vertraut zu machen.

Beachten Sie bei der Auswahl des Weges Folgendes:

- Die Kinder sollten die Fahrbahn mdglichst wenig Gberqueren miissen.
-Wenn eine Strale Uberschritten werden muss, sollte dies immer an
Kreuzungen oder Einmiindungen geschehen, nicht in den Streckenabschnitten dazwischen
und auf gar keinen Fall an unibersichtlichen Stellen, wie z. B. zwischen parkenden Autos. Strafen mit
relativ starkem und schnellem Verkehr sollten an Fu3gangerampeln oder Zebrastreifen liberquert werden.
- Uben Sie mit Ihrem Kind korrektes Verhalten im StraBenverkehr.
- Achten Sie darauf, dass lhr Kind auch im Dunkeln gut sichtbar ist. Geeignet sind grelle Farben, rote oder
gelbe Mitzen und Katzenaugen an Schulranzen und Taschen.

Die Eltern werden dariiber hinaus gebeten, beim Bring- und Holverkehr an der Gemeinschaftsschule auf
die Verkehrsregeln und die jiingeren Verkehrsteilnehmer zu achten. Beim Parken bzw. Halten muss in je-
dem Fall eine Ein- und Ausfahrt zu den umliegenden Grundstiicken, sowie eine ausreichende Durchfahrts-
breite fir Rettungskrafte gewahrleistet sein.

Bitte denken Sie hierbei an lhre Vorbildfunktion und die moglichen Gefahren fiir die Kinder!

Die Verkehrsteilnehmer

Verkehrsteilnehmer sollten beachten, dass falsches Verhalten, wie z. B. zu schnelles Fahren, erhéhte Un-
fallgefahren bewirkt — vor allem mit nicht gelibten, unsicheren und lebhaften Verkehrsneulingen. Bitte
machen Sie sich auch immer wieder bewusst, dass Kinder das Verhalten der Erwachsenen nachahmen.
Versuchen Sie deshalb ein gutes Vorbild zu sein. Uberqueren Sie Fahrbahnen an den dafiir vorgesehenen
Ampeln oder FuBgangeriiberwegen und gehen Sie nur bei griin tGber die Stral3e!

Kraftfahrer sollten in der Nahe von Kindern langsam und vorausschauend fahren.

Stellen Sie Ihr Fahrverhalten auf die Kinder ein.

Denken Sie daran:

- Kinder haben ein deutlich engeres Blickfeld als Erwachsene und erkennen seitlich herannahende Fahr-
zeuge daher spater.

- Kinder kdnnen Geschwindigkeiten und Bremswege schwer einschatzen.

- Kinder kdnnen aufgrund ihrer Kérpergrée nicht iber parkende Autos hinwegsehen.

- Kinder kdnnen Gerausche schlecht orten. Sie erkennen deshalb oft nicht rechtzeitig, aus welcher Rich-
tung ein Fahrzeug oder ein Hupsignal kommt.

- Kinder kénnen beim schnellen Laufen nicht nach links oder rechts schauen und sind nicht in der Lage, bei
Gefahr pl6tzlich stehen zu bleiben.

- Kinder sind schnell Giberfordert, wenn sie auf mehrere Dinge gleichzeitig achten missen.

- Kinder sind impulsiv und damit haufig nicht berechenbar.

Helfen Sie mit, Unfalle zu vermeiden.
Gemeindeverwaltung

AAAAAD)DAAAAAAARADDALAD
| MOMERY BN hea | WOMERY AN (ihen
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""ol hochschula

sslingen am Neckar Das neue Programm ist da

programm  mimmh.

SEPTEMBER’22 - JANUAR’23

»
'"Pmm ™ l
MPFBUS | gitte beingan Sia Ihren Persanalauswes, diz K

B Versicherungskarta und falls varhanden den Impfpass mit.
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gegen Corona Esslingen

& Zusammen Landkreis iy Beitaches Malteser
s iz O

o oavedl Nithe zihit,

Der Impfbus kommt!

_fr_eltag, 09.09.2022
1 15:30 - 17:30 Uhr

“ Am Marktplatz 1
73779 Deizisau

3 \ Der Impfbus hat alis gingigen Impfstoffe dabek:
* D = Biontach, Janssen, Modema, AstraZeneca

V4 ‘:'a«

pRAN =%

www.dranbleiben-bw.de #d ran b|e| ben BW Lﬂ“"

Samstag 10.09.2022

Beerenschnittkurs mit
Fachwartin Kathleen Auer.

Beginn 10:00 Uhr
Treffpunkt 9:45 Uhr Parkplatz Kinderhaus Arche
Wenn Sie von YouTube usw. genug haben und dies
in der Natur erleben und erfahren wollen,
sind Sie hier genau richtig.

Der OGV Deizisau freut sich liber lhre Teilnahme.

2. Deizisauer
Schleppertreffen —

18: September 2022

von10:co bisil7:eo Uhrfindet unser mmtes
Schleppertreffen auf dem Festplatz in Deizisan statte
Neben Traktorausstellung bieten wir Speisen und
Getranke sowle frisches Baliernhofeis.

Ob mit'oder olifie’Sehlepper, wir freuen
uns aufEuchl
- Anreise am Vortagist nicht méqlichl -

Kontakt:Info@echlapperfreunde-deizisan.de




()

Wir lesen frohliche, spannende, tierische, lustige oder
einfach tolle Bilderbiicher vor.

Fur Kinder ab 4 Jahren

Wann und wo?
Montag, 19. September um 15.30 Uhr

in der Biicherei

Im Anschluss gibt es eine gemeinsame
Bastelaktion

Damit wir besser planen kdnnen, melden Sie bitte Ihre Kinder zur Aktion an!

Gerne diirfen die Kinder eigene Schere und Klebestift mitbringen.

1N DEZSAU

BUCI—IERE/
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' NOTDIENSTE

I Notrufnummern in Deizisau

PoI|ze| Notruf 110
Pollzelposten Plochingen 307-0
IFeuer Notruf 112
| DLRG Wasserrettungsdienst 112
| Stromausfall
1 EnBW Regional AG 0800/3629477
1 Wasserrohrbruch
1 Bauhof 701380
1 Wasserversorgung 701381
I Wassermeister 0170200 6803
I Unfall-Transport
I Notarztwagen/Krankentransport 112

Kelterbesen
meets Schlager
Ein Fest fur Jung & Alt

24. September 2022

ab 16:00 Uhr in der
Kelter Deizisau

I ..
1 Arztlicher Notfalldienst

' Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-
nlschen Notfallen: Tel. 116 117

: Augenarztlicher Notfalldienst

1 Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
1 Augenarztes sind zu erfragen Uber die Zentrale Esslingen:
1 Tel. 116 117.

|
1 Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

: Samstag, Sonntag und an Feiertagen von 11.00 - 12.00 Uhr
; und 17.00-18.00 Uhr.
D|e Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
. Zahnarztes sind zu erfragen Gber: Tel.116 117

: HNO-arztlicher Notfalldienst

I Universitatsklinikum Tibingen — HNO-Klinik,

I Elfriede-Aulhorn-StraB8e 5, Gebaude 600, Tiibingen.

I' Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00-20.00 Uhr. Patien-
, ten kénnen ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis kom-

Imen. Tel. 116 117

: Kinderéarztlicher Notdienst

I Arztlicher Bereitschaftsdienst fiir Kinder und Jugendliche
I fiir den Landkreis Esslingen

I Zentrale Rufnummer:

I Notfallpraxis im Klinikum Esslingen:
: Werktags von 19.00 - 22.00 Uhr, samstags, sonntags und an
, Feiertagen von 9.00 - 21.00 Uhr betreiben die niedergelas-
; senen Kinder- und Jugendarzte die Notfallpraxis.

| Wahrend der Uibrigen Zeiten sind die Arzte und Arztinnen
1 der Kinderklinik fiir die Patienten da.

: Notdienst der Apotheken

I Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens
' um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nachsten Tages.

! Notdienstfinder: Festnetz 0800 0022833, Mobil 22833
, oder www.aponet.de

| Samstag, 10. September 2022
I Pinguin-Apotheke im NANZ-Center, Tel.: 07021 -8 04 61 71,
' Stuttgarter StraBBe 1, 73230 Kirchheim unter Teck

Sonntag, 11. September 2022
Kastell Apotheke im Kaufland, Tel.: 07024 - 8 05 82 10,
| Wertstral3e 12, 73240 Wendlingen

I Montag, 12. September 2022
' Brunnen-Apotheke Unterensingen, Tel.: 07022 - 6 51 42,
Nurtlnger StraBe 1, 72669 Unterensingen

. Dienstag, 13. September 2022

I Apotheke im Arztezentrum Kirchheim, Tel.: 07021 - 734 75 90,
I Steingaustraf3e 13, 73230 Kirchheim

Tel.:116 117
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Mittwoch, 14. September 2022
Morike-Apotheke Kirchheim/Otlingen, Tel.: 07021 - 32 52,
Stuttgarter Stralle 189 /1, 73230 Kirchheim/Otlingen

Donnerstag, 15. September 2022
Kirch-Apotheke Hochdorf, Tel.: 07153 - 95 82 76,
Kauzbihlstral3e 1, 73269 Hochdorf

Freitag, 16. September 2022
Apotheke am Markt Plochingen, Tel.: 07153 - 83 17 10,
Marktstral3e 21, 73207 Plochingen

Notdienst der SHK-Innung

Sanitdr Heizung Klempner Esslingen fiir den Bereich
des Altkreises Esslingen

Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
10.09.2022-11.09.2022

Miiller Haustechnik GmbH, Rontgenstralle 12/1

73730 Esslingen a. N.,0711-381002

AUF EINEN BLICK

Abfuhrtermine aus dem Miill-Kalender

Montag, 12. September 2022 Gelbe/r Sack/Tonne

Freitag, 16. September 2022 Restmiill 2-wdchentlich
Restmiill 4-wochentlich
Biotonne

Problemmiillsammlung

Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf
der Webseite des AWB

zwischen Korschfeld und Wannenéacker

ganzjahrig: Samstag 10.00 - 14.00 Uhr

Containerstandorte

werktags 8.00 - 20.00 Uhr

Glas / Altkleider

Plochinger Stral3e/Bauhof
UhlandstraBe/Gemeindehalle
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde
Haldenweg/Ecke Kirchhalde

Warentauschtag

Gemeindehalle, Altbacher Straf3e
Samstag, 24. September 2022
Samstag, 18. Marz 2023

Recyclinghof
Kirchstrale
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Samstag 10.00 - 13.00 Uhr
m Verantwortlich fiir den amtlichen
Teil, alle sonstigen Verlautbarungen
Herausgeber:

und Mitteilungen:

Buirgermeister Thomas Matrohs, Am
Marktplatz 1, 73779 Deizisau, oder
sein Vertreter im Amt.

Gemeinde Deizisau

Druck und Verlag: Nussbaum Medien
Weil der Stadt GmbH & Co. KG,

71263 Weil der Stadt,

Merklinger Str. 20,

Telefon 07033 525-0,
www.nussbaum-medien.de

Verantwortlich fiir,,Was sonst noch
interessiert” und den Anzeigenteil:
Klaus Nussbaum, Opelstra3e 29,
68789 St. Leon-Rot

INFORMATIONEN

Vertrieb (Abonnement und
Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH,
Josef-Beyerle-Str. 2,

71263 Weil der Stadt,
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Griinabfallsammelplatz I
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1
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1
1
1
|
1
|
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1
1
1
1
1
1
|
1
|
|
Tel.: 07033 6924-0, |
E-Mail: info@gsvertrieb.de !
Internet: www.gsvertrieb.de 1
Anzeigenverkauf:
Telefon 07163 1209-500,
uhingen@nussbaum-medien.de

Highspeed fiir Altbach und Deizisau:
GVG startet Vermarktung fiir Glasfaserausbau

Blrgerinnen und Biirger sowie Gewerbetreibende in Alt-
bach und Deizisau haben ab dem 1. September die M6g-
lichkeit, sich einen kostenfreien Anschluss an das reine Glas-
fasernetz zu sichern. Um den wichtigen Schritt in Richtung
digitale Zukunft zu gehen, haben die beiden Gemeinden im
baden-wirttembergischen Landkreis Esslingen bereits im
Juni Kooperationsvertrdge mit der GVG Glasfaser und ihrer
Marke teranet unterzeichnet.

Gemeinsam mit der Kieler Unternehmensgruppe GVG Glas-
faser risten sich Altbach und Deizisau fir die Herausforde-
rungen der digitalen Zukunft. Ab dem 1. September haben
die rund 6.200 Haushalte und Gewerbeeinheiten in den
Gemeinden die Chance, sich einen kostenfreien Glasfaser-
Hausanschluss an die Datenautobahn zu sichern. Damit der
Ausbau auch realisiert werden kann, missen sich bis zum
15.12.2022 mindestens 40 Prozent der ortsansassigen Wohn-
und Geschaftseinheiten fur Glasfaser der GVG-Marke teranet
entscheiden. ,Wir bauen das Netz in Altbach und Deizisau
eigenwirtschaftlich aus, nutzen also keinerlei Forder- oder
Steuergelder. Deshalb bendétigen wir eine gewisse Akzep-
tanzin der Bevolkerung’, erklart der fiir Baden-Wiirttemberg
zustandige GVG-Gebietsleiter Martin Pfeifer.

Gemeinden stehen hinter dem Glasfaserausbau
Altbachs Blrgermeister Martin Funk ist iberzeugt von der
zukunftsweisenden Glasfaser-Technik: ,Ein reiner Glasfa-
seranschluss wird in den kommenden Jahren alternativios
sein. Die veralteten Kupfer- und Kabelleitungen der gegen-
wartigen Netze stoBen zunehmend an ihre Leistungsgrenze
und werden stetig steigenden Bandbreitenanforderungen
im digitalen Raum langst nicht mehr gerecht. Der Aufbau
einer modernen Infrastruktur ist somit das einzige proba-
te Mittel, um unsere Gemeinden bestens auf die digitalen
Herausforderungen der Zukunft vorzubereiten.” Deizisaus
Biirgermeister Thomas Matrohs schlie3t sich der Auffassung
von Martin Funk an:,Die vergangenen zwei Jahre haben uns
vor Augen gefiihrt, dass wir mehr und mehr auf eine stabile
und schnelle Internetleitung angewiesen sind. Dies betrifft
gleichermallen das private sowie geschiftliche Umfeld. Da-
her bin ich fest davon Uberzeugt, dass sich die Biirgerinnen,
Blrger und Unternehmen fiir einen Anschluss entscheiden
werden’, erkldart Matrohs. ,Die Errichtung eines echten Glas-
faseranschlusses steigert zudem den Wert der Immobilien
und macht Wohn- und Gewerbegebiete attraktiver.”

Infoveranstaltungen und offene Beratungen

zum Glasfaserausbau

Um die Biirgerinnen und Blirger sowie Gewerbetreibenden
ausfuhrlich zum Thema Glasfaser beraten zu konnen, ladt
die GVG-Gruppe zu Informationsveranstaltungen ein.

Montag, 12. September 2022, 19:00 Uhr Gemeindehalle
Altbach (Esslinger Stral3e 108)

Dienstag, 13. September 2022, 19:00 Uhr Gemeindehalle
Deizisau (Altbacher Stral3e 5)

Dariiber hinaus werden ab dem 15. September offene Bera-
tungen jeweils freitags von 14:00 bis 16:00 Uhr im Rathaus
in Deizisau und donnerstags von 18:00 bis 20:00 Uhr im Sit-
zungssaal des Alten Rathauses Altbach angeboten. Eine vor-
herige Anmeldung ist nicht erforderlich.

Die Expertinnen und Experten von teranet stehen allen In-
teressierten ab dem 12. September auch auBlerhalb von
Informationsveranstaltungen fiir ausfiihrliche Beratungen
im teranet-Servicebilro Altes Rathaus (Esslinger Strafle 26,
Altbach) immer montags, mittwochs und freitags in der Zeit
von 09:00 bis 12:00 Uhr sowie von 15:00 bis 18:00 Uhr zur
Verfligung:

Fragen zum eigenen Glasfaseranschluss oder zu Produkten
werden gerne auch telefonisch unter 0431 80649649 oder
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Uber das bereitstehende Kontaktformular auf teranet.de be-
antwortet. Auf der genannten Website kdnnen Interessierte
zudem einen Wunschtermin fiir eine kontaktlose Telefonbe-
ratung oder einen personlichen Beratungstermin zu Hause
buchen. Ein direkter Vertragsabschluss tiber das Online-Por-
tal ist ebenfalls mdglich.

GVG Glasfaser setzt auf Nachhaltigkeit und Infrastruktur
in eigener Hand

Hinter der Unternehmensgruppe GVG Glasfaser steht der
unabhangige, eigentiimergefiihrte deutsche Investor Pal-
ladio Partners mit Sitz in Frankfurt/Main. Dank groBer ins-
titutioneller Investoren wie Pensionsfonds, Versicherungen,
Versorger und Kirche sowie einem langfristigen Investitions-
horizont ohne Enddatum lbernimmt die GVG Verantwor-
tung fir einen zukunftssicheren Ausbau. Die gebaute Inf-
rastruktur bleibt damit langfristig in eigener Hand. Mit ihrer
regionalen Marke nordischnet und ihrer bundesweiten Mar-
ke teranet versorgt die GVG Privat- und Geschaftskundinnen
und -kunden zuverldssig mit hochleistungsfahigem Internet,
Telefonie sowie Fernsehen. Mittlerweile ist die GVG in rund
180 Kommunen aktiv und zahlt mehr als 83.000 Kundinnen
und Kunden. Damit ist sie einer der filhrenden deutschen
Telekommunikationsanbieter in puncto echte Glasfaseran-
schlisse.

Uber die Unternehmensgruppe GVG Glasfaser

Die GVG ist eine Gesellschaftsgruppe zur Realisierung von
Breitbandprojekten, deren Anspruch es ist, Unternehmen
und Privathaushalte gesamter Regionen an die Telekommu-
nikationsinfrastruktur der Zukunft anzuschlieBen. Dazu ge-
hort die flachendeckende Versorgung landlicher und urba-
ner Rdume mit modernster Glasfasertechnologie, die diese
als Wirtschafts- und Wohnstandorte attraktiv macht. Mit den
Marken nordischnet und teranet plant, vermarktet, baut und
betreibt die GVG-Gruppe FTTH-Glasfasernetze in Deutsch-

land.
a

Amtliche Bekanntmachungen

Gemeindeverwaltung
Blrgermeisteramt Deizisau

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Telefon: 07153/7013-0
Telefax: 07153 /7013-40
E-Mail: post@deizisau.de
Internet: www.deizisau.de
Offnungszeiten

Mo., Di., Do., Fr. 8.00 - 12.00 Uhr
Dienstag 14.00 - 18.00 Uhr
Mittwoch geschlossen

Information zum Biirgerbiiro

Das Biirgerbro ist in der Zeit vom 23. September bis 4. Ok-
tober nicht besetzt. In dieser Zeit kénnen nur dringende
Notfélle bearbeitet werden.

Bitte beantragen Sie lhr Ausweisdokument/das Ausweisdo-
kument fur lhr Kind, rechtzeitig und bedenken Sie auch vor
dem Hintergrund etwaiger Urlaubsplanungen die Bearbei-
tungsdauer von ca. 6 Wochen.

Vielen Dank fur lhr Verstandnis.

Beflaggung am Sonntag, 11. September 2022

Anlasslich des Landesfestes der Heimattage Baden-Wiirt-
temberg werden am Sonntag, 11. September 2022 6ffent-
liche Gebaude mit der Landes-, Europa- und Bundesflagge
beflaggt.

Exposé Kirchstra3e

Exposé zur Ausschreibung eines Kulturdenkmales
von besonderer Bedeutung im
Konzeptvergabeverfahren

Objekt: Wohnhaus
Lage: Kirchstra3e 2, 73779 Deizisau
Grundstiicksfliache: ca.579 m?

Uberfahrtsrecht fiir die
Gemeinde Deizisau

als Zuwegung Garten
Kindergarten Alte Schule

ca. 115 m?

Gewolbekeller, Dachraum
Kulturdenkmal von besonderer
Bedeutung § 28 DSchg - BuK
740 €/m*

Belastungen:

Wohnfldche:
Zusatzliche Nutzfldche:
Besonderheiten:

Bodenrichtwert:

Vergabe: Konzeptvergabe in Verbindung
mit Kaufpreisgebot
Vermietet: ungekiindigtes Mietverhiltnis

Einzelperson
Baulinienplan
Wohngebiet, Ortsmitte
Gemeinde Deizisau

Herr Arnold

Tel. 07153/7013-36

E-Mail: arnold@deizisau.de

Planungsrecht:
Umfeldqualitat:
Eigentiimer:
Ansprechpartner:

1. Standortbeschreibung

Die Gemeinde Deizisau (6.949 Einwohnern) liegt am Ne-
ckar zwischen Plochingen und Esslingen. Aufgrund seiner
reizvollen topographischen Lage, der hervorragenden Ver-
kehrsanbindung (BundesstraBe 10, Nahe zu S-Bahn und
Uberortlichen Schienenverkehr sowie der Nahe zum Flugha-
fen Stuttgart), der raumlichen Nahe zu groBen Industrieun-
ternehmen ist die Gemeinde Deizisau ein attraktiver Wohn-
ortim Verdichtungsraum der Region Stuttgart. Des Weiteren
verfiigt die Gemeinde Ulber eine Gemeinschaftsschule, eine
Gemeinde- bzw. Festhalle, ein Feuerwehrmagazin, ein Frei-
bad und eine fir alle Anspriiche genligende Sport- und
Ubungshalle mit FuBballfeld und Leichtathletikanlage sowie
auf der ,Hinteren Halde” eine Sportanlage mit Rasen- und
Kunstrasenspielfeld und eine Tennishalle mit 4 Tennisplat-
zen.

Das Wohnhaus Kirchstra3e 2 steht in Deizisau an exponierter
Stelle. Das im Ortskern liegende Gebdaudeensemble besteht
neben dem Gebaude Kirchstrafle 2, aus dem alten Schulhaus
(heute Kindergarten), dem evangelischen Gemeindezent-
rum und der evangelischen Kirche. Die Ortsmitte ist in we-
nigen Minuten fuBllaufig erreichbar. Einkaufsmaoglichkeiten
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befinden sich in der Nahe. Ebenso ist der Kindergarten Alte
Schule in weniger als 1 Minute fuBlaufig erreichbar.

2. Objektbeschreibung

Das Grundsttick besteht aus einem Flurstiick. Dieses hat eine
Gesamtfliche von 609 m” Davon werden ca. 30 m” an die
Grundstiicksflache des Kindergartens ,Alte Schule” Gibertra-
gen. Das zu verdul3ernde Grundstiick hat eine Restflache von
ca.579 m%

Das darauf errichtete 2-geschossige Wohngebdude mit Sat-
teldach und Unterkellerung wurde vermutlich 1705 erbaut.
Die Wohnflache von Erd- und Obergeschoss betrdgt ca. 115
gm ohne die spateren Anbauten. Diese Anbauten mussen
im Zuge der Sanierung entfernt werden. Die Nutzflache des
Gewolbekellers betragt ca. 39 gm. Der Dachraum wird als
Blhne genutzt. Das Gebaude muss generalsaniert werden.
Das Fachwerkhaus ist ein Kulturdenkmal von besonderer Be-
deutung § 28 DSchg und damit als Denkmal eingetragen.
Nachfolgend sind die jeweiligen Geschossgrundrisspldne
des UG, EG und OG dargestellt.

PEiiAy
_OBERGEICHOSS  A: A0
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Renovierung und Sanierung

Der Zustand des Hauses ist sanierungsbedirftig, handelt es
sich doch um ein im Jahr ca. 1705 erbautes Wohnhaus.
Unter notwendiger Sanierungs- und Renovierungsmaf-
nahmen fallen die gesamte Haustechnik: Sanitar - Heizung
- Liftung - Elektro. Auch Fassade, Fenster, Klappladen und
Dach miissen saniert werden.

Innen: Wande, Decken, Béden und Tiiren sind renovierungs-
bediirftig.

Die Anbauten aus den 70er Jahren und der altere Anbau auf
der Westseite missen entfernt werden.

Eine Besichtigung des Gebdudes ist moglich, melden Sie
sich hierfiir bei Herrn Arnold.

3. Stddtebauliches Potential

Dem Kéufer wird zugestanden, einen Anbau, in Abstimmung
mit der Gemeinde Deizisau und vor allem mit dem Landes-
amt fiir Denkmalpflege des Landratsamts Esslingen und des
Regierungsprdsidiums Stuttgart, an das vorhandene Gebdu-
de zu errichten. Der Hauptbaukorper muss klar erkennbar
bleiben und im Vordergrund stehen. Alle Arbeiten miissen
mit den Amtern der Denkmalpflege im Vorfeld abgestimmt
werden. Kontaktdaten erhalten Sie tGiber die Gemeinde Dei-
zisau.

Bauplanungsrecht
Derzeit wird das Grundstlick nach § 34 BauGB in Verbindung
mit einem Baulinienplan beurteilt.

Mietverhaltnis

Zurzeit ist das Objekt an eine alleinstehende Person vermie-
tet. Der Mieter befindet sich in einem ungekiindigten & un-
befristeten Mietvertrag. Die monatlichen Nettomieteinnah-
men belaufen sich auf 395 € fiir das Gebdude, sowie 20 € fiir
einen Garagenstellplatz.

4, Verpflichtungen

Der Kaufer verpflichtet sich und seine Rechtsnachfolger den
vorhandenen Hauptbaukdorper der Kirchstral3e 2 zu sanieren
und dauerhaft zu erhalten. Des Weiteren verpflichtet sich
der Kaufer die riickwartigen Anbauten zu entfernen. Es wird
ein Abrissverbot vereinbart. Die aktuelle Ansicht sowie die
Fassaden missen erhalten bleiben. Anbauten diirfen nur
im genehmigten Umfang erfolgen. Diese Verpflichtungen
werden kaufvertraglich gesichert. Bei Nichteinhaltung des
Abrissverbots, Anderung der aktuellen Ansicht oder Fassade
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wird der Kauf riickabgewickelt, ebenso bei Nichtumsetzung
des eingereichten Nutzungskonzeptes innerhalb von 3 Jah-
ren nach Kaufvertragsunterzeichnung.

5. Nutzung

Das Objekt kann entweder flir Wohnzwecke oder als
Mischnutzung geplant werden. Die Gemeinde Deizisau ist
offen fiir Ihre Vorschlage.

6. Kaufpreis

Der Verkauf erfolgt gegen Gebot in Verbindung mit der bei-
gefligten Konzeption. Der aktuelle Bodenrichtwert liegt bei
740 €/m? Grundstiickflache.

7.Verkaufer
Gemeinde Deizisau
Am Marktplatz 1
73779 Deizisau

8. Kaufangebote
Bitte reichen Sie

bis spatestens 25. November 2022
fir das vorstehend beschriebene Wohngebaude mit Grund-
stlick ein Angebot in einem verschlossenen Umschlag an
folgende Adresse ein:

Gemeinde Deizisau
Herrn Tobias Arnold
Am Marktplatz 1
73779 Deizisau

Der Umschlag ist mit der Bezeichnung ,Kaufangebot Kirch-
stral3e 2" zu versehen. Zum Angebot muss ein Nutzungskon-
zept (Renovierung, Sanierung, Energetische Verbesserung,
Stellplatz & Gartengestaltung) und ein Kaufpreis vorgelegt
werden. Sollten Anbauten am Gebdude errichtet werden,
mussen diese durch einen Architekten gezeichnet werden
und im Vorfeld mit dem Landesamt fiir Denkmalpflege des
Landratsamts Esslingen abgestimmt sein.

9. Entscheidungsverfahren

Die Entscheidung Uber die Reihenfolge der Verhandlungs-

fihrung fir die eingereichten Angebote wird durch den

Gemeinderat der Gemeinde Deizisau getroffen. Es wird da-

von ausgegangen, dass der Kaufinteressent sein Vorhaben

dem Gremium in einer nichtéffentlichen Sitzung vorstellt.

Bei mehreren gleichartigen Angeboten ist die Entscheidung

Uber die Rangfolge per Los moglich. Bei der Entscheidung

werden insbesondere folgende Gesichtspunkte beriicksich-

tigt:

- Nutzungskonzept (Renovierung, Sanierung, Energetische
Verbesserung, Stellplatz & Gartengestaltung)

- Planungsiiberlegungen eines eventuellen Anbaus

- Nachweis eines Stellplatzes/ Stellplatze

- gebotener Kaufpreis

Nach der Entscheidung des Gemeinderates wird die Ge-
meindeverwaltung sofort die Kaufvertragsverhandlungen
aufnehmen. Der mit dem Kaufer abgestimmte Entwurf kann
dem zustdandigen Gremium zur Bestdtigung vorgelegt wer-
den.

10. Besondere Hinweise

Es wird darauf hingewiesen, dass die Gemeinde Deizisau
nicht verpflichtet ist das angebotene Grundstiick Uber-
haupt oder an bestimmte Interessenten zu verdauf3ern. Die
Gemeinde vermarktet das Objekt selbst. Sie erteilt keine
Maklerauftrdge und zahlt keinerlei Vermittlungsprovisionen.
Planungen und Untersuchungen des Kaufinteressenten ha-
ben auf eigene Kosten und auf dessen Risiko zu erfolgen. Die
Gemeinde behdlt es sich vor, die Ausschreibung des Grund-
stlicks aufzuheben, wenn nicht ausreichend qualifizierte An-
gebote eingegangen sind. Fir die Angaben in diesem Expo-
sé kann ausdrticklich keine Garantie ibernommen werden.

Neben der unmittelbaren Forderung durch Zuschiisse ist
die Erhaltung von Bau- und Kulturdenkmalen auch steu-
erlich begiinstigt. Bitte Informieren Sie sich hierzu selb-
standig. Informationen finden Sie unter: https://www.
denkmalpflege-bw.de/geschichte-auftrag-struktur/
bau-und-kunstdenkmalpflege/denkmalfoerderung

lhr kommunaler Ansprechpartner:

Fur stadtebauliche, planungsrechtliche oder sonstige Fra-
gen steht lhnen Herr Arnold (Tel. 07153/7013-36 / E-Mail:
arnold@deizisau.de) zur Verfligung.
Gemeinde Deizisau, den 25.08.2022

AN SKIZZE 1500
KIReHSTR . 2

Gelb dargestellt die abzureilsenden Anbauten

GesamtgrundstiickgréBe 609 m? Abzug ca. 30 m? Zuschlag

Kindergarten, auf ca. 54 m? Uberfahrtsrecht, zu verduBernde
Grundstticksfléche ca. 579 m?
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Landkreis

Landratsamt Esslingen

Neue Website zu E-Mobilitat und Ladesaulen fiir
den Landkreis Esslingen

Der Landkreis Esslingen baut sein Info-Angebot zur Elektro-
mobilitit aus: Als Uberblick zur E-Mobilitat hat die Stabsstelle
Klimaschutz im Landratsamt eine neue Website rund um das
Thema E-Mobilitat und Ladeinfrastruktur fir unterschiedli-
che Zielgruppen erstellt. Diese kann ab dem 10.09.2022 un-
ter folgender Adresse aufgerufen werden:
www.landkreis-esslingen.de/elektromobilitaet

Die Website bildet eine Informationsgrundlage firr Privat-
personen, Firmen und Kommunen. Eine Besonderheit ist
der Ladeinfrastrukturrechner, welcher eine Kosteneinschat-
zung fiir die Beschaffung und Installation einer Ladestation
fur Privatpersonen bietet. Die Analyse umfasst spezifische
Fragen zur Vor-Ort-Situation und zum Fahrprofil, sodass das
Ergebnis individuell auf den Bedarf abgestimmt ist. Parallel
dazu werden kurze Hintergrundinformationen und Tipps zur
Beschaffung der Ladestation beschrieben, um die effektivste
Bauweise zu wahlen. Weiterhin kann die Kostenanalyse als
Grundlage vor einer Kaufberatung dienen.

Daneben bietet die Website einen Uberblick tiber die zahl-
reichen Forderprogramme von Bund und Land, die bei der
Finanzierung von Elektrofahrzeugen und Ladeinfrastruktur
helfen. AuBerdem sind auf der Seite verschiedene Veranstal-
tungen zu finden, die regelmafig aktualisiert werden.

Im Bereich der Verkehrswende hat die Elektromobilitdt einen
signifikanten Einfluss auf den Klimaschutz. Um die Klima-
schutzziele im Verkehrsbereich erreichen zu konnen, wurde
im Landkreis Esslingen 2020 ein Elektromobilitatskonzept
erarbeitet. Zu dessen MaBnahmen zahlen beispielsweise
der Ausbau von Ladeinfrastruktur und Carsharing, die Elek-
trifizierung von Verbrennerfahrzeugen und das Informieren
von Birgern und Biirgerinnen hinsichtlich der Installation
und Inbetriebnahme von Ladesdulen unter Einbindung von
Photovoltaik-Anlagen.

Bei weiteren Fragen zum Thema Elektromobilitat steht Frau
Nguyen, Mobilitdtsmanagerin in der Stabsstelle Klima-
schutz im Landratsamt Esslingen, gerne unter der E-Mail:
klimaschutz@LRA-ES.de oder der Telefonnummer 0711 3902

44208 zur Verfligung.
&

Sonstige offentliche Mitteilungen

Fundsachen

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsanspriiche kdnnen bei der Gemeindeverwaltung
Deizisau im Biirgerbiiro zu den jeweiligen Offnungszeiten
geltend gemacht werden.

Deutsche Rentenversicherung

Kluge Kopfe fiir die Rente gefunden

Mit der Kampagne ,Kluge Kopfe fiir die Rente” hat die Deut-
sche Rentenversicherung (DRV) Baden-Wiirttemberg fiir
ihre vier Ausbildungs- und Studiengénge erfolgreich junge
Nachwuchskrafte gefunden. ,Ich freue mich, dass wir allen
Nachwuchskraften bei erfolgreichem Abschluss bereits jetzt
eine unbefristete Ubernahme garantieren kénnen’, sagte
Andreas Schwarz, Erster Direktor der DRV Baden-Wirttem-
berg, anlasslich des Ausbildungs- und Studienbeginns im
September 2022 in Karlsruhe.

Es sei keine Selbstverstandlichkeit zum Ausbildungsstart ins-
gesamt 63 neue Azubis in den Bereichen der Sozialversiche-
rungsfachangestellten und der Kaufleute fiir Biromanage-
ment begriiBen zu diirfen, betonte Schwarz mit Blick auf die
zunehmend schwierige Situation fiir Ausbildungsbetriebe.
Zusatzlich wiirden insgesamt 70 junge Studienanfanger im
Rahmen des dualen Studiums zum Bachelor of Laws - Ren-
tenversicherung und zum Bachelor of Science aufgenom-
men.

Hinzu kommen rund 230 junge Menschen, die bereits bei
der DRV Baden-Wirttemberg eine Ausbildung durchlaufen.
Je nach Ausbildungsgang und -jahr bekommen die Nach-
wuchskréafte bis zu 1.348,78 Euro Ausbildungsvergiitung im
Monat.

Andreas Schwarz verweist zudem auf die Attraktivitat der
DRV Baden-Wirttemberg als Arbeitgeber in der Region:,Als
ein Unternehmen, das seit mehr als neun Jahren mit dem
audit berufundfamilie eine familiengerechte Personalpo-
litik verfolgt, haben wir 2022 als besondere Auszeichnung
das Zertifikat mit Pradikat erhalten. Zu unserer Unterneh-
menskultur gehdren unter anderem flexible Arbeitszeiten,
Homeoffice, Unterstiitzung beim Wiedereinstieg nach der
Familienpause und ein umfassendes betriebliches Gesund-
heitsmanagement.”

Details zu den Ausbildungszweigen und zum Bewerbungs-
verfahren finden Interessierte im Internet unter www.klu-
gekoepfefuerdierente.de und auf den Social Media Kandlen
des Unternehmens (Instagram und Facebook ,Kluge Képfe
fur die Rente”).

Die Deutsche Rentenversicherung Baden-Wiirttemberg ist
Ansprechpartner fiir rund 7 Millionen Rentenversicherte und
zahlt monatlich rund 1,5 Millionen Renten aus. Mit ihrem ver-
sicherten- und arbeitgeberfreundlichen Beratungsnetz ist sie
in Baden-Wiirttemberg in allen Fragen der Altersvorsorge, Prd-
vention, Rehabilitation und Rente der kompetente regionale
Ansprechpartner.

Weitere Informationen kénnen Sie auf unserer Internetseite
unter http://www.deutsche-rentenversicherung-bw.de ab-

%y

Sie mochten lhr Ehejubildum zum 50., 60., 65., 70., 75., ...
Jahrestag bekanntgeben?

Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/
engagierter+service/formular finden Sie die entsprechen-
den Vordrucke fir eine Veroffentlichung. Gerne bekommen

Sie diese auch auf Nachfrage im Rathaus.

Sie mochten lhren runden Geburtstag bekannt geben?
In unserem Biirgerbiiro oder auf unserer Internetseite unter
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie
die entsprechenden Vordrucke fiir eine Veroffentlichung.

Wir wiinschen unseren Jubilaren einen schénen Festtag,
Gesundheit und fir die Zukunft alles erdenklich Gute.

VERLAGSTIPPS:

Um eine addquate Bildqualitat erreichen zu kdnnen, bitten wir Sie,
uns Bilder mit einer Auflésung von mind. 200 dpi oder in Original-
grof3e zur Verfligung zu stellen.

Jubilden

Altersjubilare
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Beratungsstelle fiir Senioren

Senioren
Beratung

Sie kdnnen uns barrierefrei in der Esslinger StraBBe 7 wie folgt
erreichen:

Frau Sabine Reichle Tel.22044
Personlich: dienstags von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmdiller Tel.2 20 49
Personlich donnerstags
von 09.00 bis 11.00 Uhr

Bitte beachten:
Die Abendsprechstunde fllt bis auf Weiteres aus.

Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefonisch
Termine unter 22044 oder 22049.

Im Ubrigen nimmt ein Anrufbeantworter Ihr Anliegen ent-
gegen.

Sie werden umgehend zurilickgerufen.

Information und Beratung zu:

Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Radern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprachs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaf3 B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags um 10.00 Uhr
Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was altere Menschen fir sich tun
kdonnen. Bewegung halt Kérper und Geist in Schwung und
gibt ein gutes Lebensgefiihl.

Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die, 5 Esslinger”.
Dieses Ubungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu
verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Star-
kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-
keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der
Spal3 nicht zu kurz.

Die Ubungen sind einfach, iiberfordern nicht und werden
durch regelmaBige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-
aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht
erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste
Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.
Sie dirfen einfach jederzeit dazukommen.

+ Bitte beachten Sie die allgemein gliltigen Corona-Hygi-
eneregeln.

+ Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen,
denn wir kénnen nicht in einen Raum ausweichen!

Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle fiir Senio-
ren, Frau Hagenmiuiller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst fiir Einkdufe am Montagvormittag und am
Donnerstagvormittag

Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-
nem entsprechenden Hygienekonzept kdnnen wir Ihnen
wieder Einkaufsfahrten anbieten.

«  Wir nehmen maximal 4 Fahrgaste mit.

« Fahrer und Fahrgdste missen eine Mund-Nasen-Bede-
ckung tragen.

« Nach jeder Fahrt wird der Bus gellftet und die Kontakt-
flachen desinfiziert.

+  Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer
Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmackssto-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, diir-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.

Wir fahren zu den ortlichen Geschéften, wie Metzgerei, Ba-
ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-
scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach.

Es wird kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist
willkommen.

Selbst einkaufen zu kdnnen ist ein Teil der Unabhangigkeit
im Alltag. Sie kdnnen bequem ein- und aussteigen und mit
Komfort zum Einkaufen fahren.

Mit dem ,Deizisauer Mobilo” kommt man wieder raus. Ein-
fach anrufen und ausprobieren. Unser engagiertes Team
freut sich auf Sie!

Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr oder
mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau Hagen-
muiller), Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit nimmt ein
Anrufbeantworter lhre Anmeldung entgegen.

Wir melden uns bei Ihnen und teilen Ihnen die genaue Ab-

holzeit mit.
1

Krankenpflegestation
Altbach - Deizisau

Frau Sabine Reichle
22044

jeden Dienstag

von 8.00 bis 12.00 Uhr

Pflegedienstleitung
Telefonisch erreichbar:
Personlich erreichbar:

Esslinger Stral3e 7

Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.

Sollten wir personlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter lhr Anliegen entgegen.

Wir werden Sie dann umgehend zuriickrufen.

Wochenenddienst 10./11. September 2022

Heike Bachmann

Anja Carbone

Nachbarschaftshilfe
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung: Frau Sabine Reichle Tel. 220 44
Einsatzleiterin: Frau Sabine Hagenmdiller

Sprechzeiten:

Telefonisch vormittags Tel. 220 49
Personlich: donnerstags von 9.00 bis 11.00 Uhr

Esslinger Stral3e 7

AuBerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter
Ihren Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei
Ihnen.

Solange wie mdglich daheim - wir unterstiitzen Sie da-
bei!

Gerade wenn es darum geht, sich bei den ,kleinen Dingen”
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe fur Sie da.
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Viele engagierte Helfer und Helferinnen kiimmern sich Tag
fur Tag um Menschen, die Unterstiitzung brauchen, sei es
beim Kochen und Essen,

im Haushalt und bei der Waschepflege

beim Einkauf, Entlastung von Angehdérigen ...

... wo immer Sie Hilfe benétigen.

Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-

ferinnen stundenweise zu lhnen nach Hause.

Menschliche Zuwendung und personliche Begleitung
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehorigen

Hospizbiiro in Deizisau:
Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstral3e)
Telefon (zu den Birozeiten) 92509 92

Fax: 9250994

E-Mail Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Birozeiten jeden Donnerstag von 11.30 bis 12.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de
Einsatzleitung und Akutzimmer
Erreichbar unter Hospizhandy-Nr.

Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfiigungen:

Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e.V.
Kontaktaufnahme Uber unsere Einsatzleitung, per E-Mail
oder direkt wahrend unserer Biirosprechzeiten.

Neue Sprechzeiten im Hospizbiiro

Ab dem 1. August 2022 ist unsere wochentliche Sprech-
zeit im Hospizbiiro jeweils am Donnerstag von 11.30 bis
12.30 Uhr.

Wir bitten um Beachtung. Danke!

Inklusionsnetzwerk

+Inklusion = Vielfalt macht stark”

Kontakt Inklusions- und Teilhabenetzwerk

Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon 071537013 70

E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Das Inklusionsnetzwerk verabschiedet sich in die
Sommerpause.

Wir wiinschen allen schéne Sommersonnentage!

Save the date:

Freitag, 16.09.2022, 16 Uhr

#Hey Du trifft sich zum Start der ndchsten Runde zum Eis es-
sen und zur Programmplanung!

Wir freuen uns auf euch!

Hilfsnetzwerk Ukraine

Ein Uberblick iiber Angebote, die dank des Engagements
vieler Ehrenamtlicher umgesetzt werden kdnnen:

Wie konnen Gefliichtete konkrete Unterstiitzung im
Alltag erhalten?

Die Sommerferien haben begonnen. Wir vom Organisati-
onsteam sind zum Teil auch im Urlaub.

Sabine Hagenmiiller Gibernimmt in den Sommerferien die
Koordination und Organisation fiir die Ukraine-Hilfe-Deizi-
sau und ist in dringenden Féllen erreichbar tiber

Sabine Hagenmdiller

Tel.:  (07153) 22049

Mail: nachbarschaftshilfe@deizisau.de

Kleiderkammer

Die Kleiderkammer befindet sich im Evangelischen Ge-
meindehaus, Kirchstr. 4.

Kontakt zum Mitarbeiterteam

E-Mail: kleiderkammer-deizisau@web.de

Im Moment werden keine weiteren Kleiderspenden ange-
nommen, denn die Regale sind dank lhrer aller Unterstt-
zung sehr gefillt!

Wir melden uns, sobald wieder Bedarf besteht oder wenn
spezielle Dinge bendtigt werden.

Sachspenden

Gro3spenden, wie Mobel, Betten & Co.

Bitte beachten Sie, dass wir keine GroBspenden wie Mo6-
bel, Betten & Co. direkt annehmen kénnen, da wir keine
Lagermoglichkeiten haben. Ausnahme: Elektrogerate wie
Herde, Waschmaschinen, Trockner. Gerne kdnnen Sie sich je-
doch bei uns melden, wenn Sie etwas bendtigen. Das Team
sucht dann aktiv danach.

Haushaltsauflosungen kénnen wir nicht vornehmen, sollten
Sie jedoch etwas anbieten kénnen, das Sie weiterhin bei sich
zu Hause lagern kénnen, so freuen wir uns, wenn Sie uns wis-
sen lassen, um was es sich handelt.

Kontakt zum Mitarbeiterteam

E-Mail: Sachspende-Deizisau@gmx.de

Come together in der Zehntscheuer

macht Sommerpause

Begegnungscafé der Evangelischen Kirchengemeinde
Wir wollen Ukrainer, die nun in Deizisau leben, Erwachsene
und Kinder, sonntags ab 10.45 Uhr parallel zur Kleiderkam-
mer zu einem Begegnungscafé ins evangelische Gemein-
dehaus einladen. Es soll die Moglichkeit bieten, sich unter-
einander bei einer Tasse Kaffee oder Tee auszutauschen und
alteingesessene Deizisauer kennenzulernen. Das Geldnde
rund ums Gemeindehaus bietet Kindern und Jugendlichen
die Moglichkeit zum Spielen.

Eine schone Sommerzeit wiinscht das Team der Ukraine-
Hilfe Deizisau

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Biirger-Netzwerk fiir Sie tun!

MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.

Innerhalb des Biirger*innen Netzwerks werden alltags-
praktische Unterstlitzungsangebote durch ehrenamtliche
Helfer*innen ausgefiihrt.

Bis zum 19. September machen wir Sommerpause.

In dringenden Situationen erreichen Sie uns per Mail: nach-
barschaftshilfe@deizisau.de oder banzhaf-frasch@zehnt-
scheuer-deizisau.de

Wir wiinschen lhnen einen schénen Sommer!

Ihr Mein Deizisau.Solidarisch.-Team

Zehntscheuer
Treffpunkt fiir Jung und Alt

So konnen Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de

Telefon: 071 53/7013 70

E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

X

Die Zehntscheuer feiert den Sommer!

Von Donnerstag, 28. Juli bis einschlief3lich Montag, 19. Sep-
tember bleibt unser Cafébereich geschlossen.

Wer uns sucht, findet uns in dieser Zeit draulSen bei unseren Ferien-
aktionen Neckarpirat*innen am 28. Und 29. Juli, beim ZehntschEU-
ER Sommer, vom 1. Bis zum 5. August und nattirlich in unserer Kin-
derspielstadt Klein NeFingen, vom 29. August bis zum 12 September.
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Allgemeines

Unsere Angebote fiir Jung und Alt

»Das Offene Bilicherregal”

Unser Angebot fiir Blicher-Liebhaber und Leseratten!

Beim ,Offenen Blicherregal” hat jeder die Moglichkeit vor-
beizukommen und sich mit Blichern zu versorgen.

Der Bestand besteht aus gebrauchten Biichern, die uns in
Form von Buchspenden zur Verfligung gestellt werden, und
wird von einem fleiBigen Team gehegt und gepflegt. Denn
das Blicherregal funktioniert im Prinzip wie eine Leihbiblio-
thek. Man kann sich Blicher zum Lesen holen und darf diese
dann auch wieder zurlickbringen, wenn man sie gelesen hat,
damit ein anderer auch wieder die Chance bekommt, das
Buch zu lesen. Fir die Ausleihe ist keinerlei Anmeldung oder
Mitgliedschaft n6tig. Das Angebot ist fir alle gleichermal3en
und KOSTENLOS zuganglich.

Und fir alle, die zu den Offnungszeiten der Zehntscheuer
keine Zeit haben, gibt es die Moglichkeit in unserer Biicher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Blicherzelle ist mit
tollen Blichern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen
und Schmokern einladen!

Termine & Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen
Von Donnerstag, 28. Juli bis einschlie8lich Montag, 19. Septem-
ber bleibt unser Cafébereich geschlossen.

Kinder und Jugendliche

NUR FUR JUGENDLICHE
»fridays for today” macht Sommerferien!
Wenn wir zuriick sind, geht's mit lustigen Sachen weiter.

Ab Dienstag, 20. September

PUMPTRACK - BACK AGAIN

Ein Sommer ohne Pumptrack in Deizisau — kaum zu glauben
und fast nicht mehr wegzudenken! ... Darum wird auch in
diesem Sommer der Festplatz flir Pumptrack-Fieber sorgen.
Doch dieses Mal werden wir der Mega-Hitze der Sommer-
sonnentage die Stirn bieten und einfach im Late-Summer
Deizisau um eine Attraktion bereichern. Von 20. September
bis 8. Oktober ist wieder Pumptrack-Time auf dem Festplatz.
Und ganz vielleicht wird dann der Traum 2023 Wirklichkeit:
Ein Pumptrack flr Deizisau.

Inzwischen wurden bei einer Eventauktion erneut tber 700
Euro gesammelt, ein herzliches Dankeschon, an alle, die
Events und Aktionen zur Verfligung gestellt haben und an
alle, die engagiert mitgeboten haben und damit die Pump-
track-ldee unterstiitzen.

Uber 8.000 Euro sind inzwischen durch Spenden und Ak-
tionen fiir das Projekt zusammengekommen, das ist sehr
beeindruckend und zeigt, wie sehr sich Kinder, Kids, und Ju-
gendliche sowie auch die Eltern mit dieser Idee identifizie-
ren - und der Gemeinderat diskutiert sehr ernsthaft tGber das
Thema ,Ein Pumptrack fiir Deizisau”.

Dieses Mal noch ein Event auf Zeit — ndchstes Jahr vielleicht
schon Teil eines lebendigen Gemeinwesens!

Macht mit, seid dabei, genie3t euren Late-Summer auf dem
Rundparcours!

Veranstalter des Pumptracks: Gemeinde Deizisau
Unterstltzt durch das Ministerium fir Soziales, Gesundheit
und Integration aus Mitteln des baden-Wirttembergischen
Staatshaushalts, den der Landtag von Baden-Wirttemberg
beschlossen hat.

DIGITALE VERANSTALTUNGEN

Bei uns gibt es immer neue Spiel- und Bastelaktionen fiir Kin-
der, Jugendliche und Eltern. Schaut vorbei auf www.zehnt-
scheuer-deizisau.de/angebote/digitale-veranstaltungen.

Folgt uns auf Instagram und in Facebook und ihr werdet im-
mer friihzeitig informiert.

KINDER- UND JUGEND-Sorgen&Note-TELEFON
Du brauchst Rat und Unterstiitzung? Du hast mehr Fragen
als Antworten?

Wir sind FUR DICH da! Bitte MELDE DICH!

Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden
uns auf alle Félle bei Dirl Und/oder gib diese Nummer an
Menschen weiter, die sie bendtigen!

Kinder- und Jugend-Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall E-Mail:
info@zehntscheuer-deizisau.de

Interessenborse
-Ein Angebot fiir Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote

Die Interessen- und Tauschborse hat Sommerferien!

Ab Dienstag, 20. September sind wir wieder zu den gewohn-
ten Telefonzeiten fir Sie da.

Wir wiinschen einen schénen Sommer.

@

DEIZISAU

Biicherei BUCHEREL

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau

Telefon: 07153-701345
E-Mail: buecherei@deizisau.de
Offnungszeiten:

Montag geschlossen

14.00 - 19.00 Uhr
10.00 - 12.00 Uhr,
14.00 - 17.00 Uhr
9.00 - 12.00 Uhr

Dienstag und Donnerstag
Mittwoch und Freitag

1. Samstag im Monat

DIE SCHULE GEHT WIEDER LOS!

Das Team der Biicherei wiinscht allen Schilerinnen und
Schiilern einen spannenden und schénen Schulanfang!

Den neuen Erstklasslerinnen und Erstklasslern wiinschen
wir einen tollen Start und einen unvergesslichen ersten
Schultag!

Ab der ersten Klasse diir-
fen Kinder einen eigenen
Blichereiausweis haben.
Fir den Schulanfang ha-
ben wir natirlich auch
eine schone Auswahl an
Erstlesebiichern.

Einfach vorbeikommen!

ZEIT FUR GESCHICHTEN

Die Sommerferien sind vorbei, |
der Herbst steht vor der Tiir und
wir legen wieder los mit unse-
rem Programm. Wir beginnen
mit unserer Vorlesezeit Zeit fiir
Geschichten fiir Kinder ab 4
Jahren. -
Termin: Montag, 19. September i
um 15:30 Uhr .
Evelyn Ehle liest eine einfiihlsa-
me und gleichzeitig lustige Ge-
schichte tber einen grummeligen kleinen Hund vor.

Im Anschluss diirfen die Kinder einen herzigen Hund aus
Tonkarton basteln.

Foto: Goettel
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Bitte die Kinder fiir die Veranstaltung anmelden!
Kalli freut sich auf kleine Hunde-Fans und die, die es
noch werden wollen.

HERBST-BASTELN

Und gleich die Ankiindigung unserer nachsten Aktion fiir
Kinder.

Wer gerne bastelt, kann bei uns ein tolles Herbstbild aus
Tonkarton basteln.

Eiir Kinder ab 6 Jahren

Bitte anmeldent Kosten 2€

Kinder ab 6 Jahren diirfen sich gerne schon zum Bastel-
nachmittag anmelden!

NEUE INTERESSANTE SACHBUCHER

ST

fir den unteren
Rilcken Hifte
und Becken

s

QTN
Fotos: Goettel

NEUE ROMANE

Liane Wilmes: Erst der Regen verzaubert das Licht

Nizza, 1989. Lilith verbringt unbeschwerte Tage am Strand
und bummelt durch die Museen der Stadt, ehe sie nach dem
Urlaub Pius heiraten will, die Liebe ihres Lebens. Doch kurz
vor ihrer Abreise begegnet sie dem mysteriésen Alex, und
ihr Herz weil3 plotzlich nicht mehr, was es will. Verunsichert
kehrt sie nach Hamburg zuriick, und beim Wiedersehen mit
Pius wird ihr klar: Es gibt nur eine richtige Entscheidung.
Zehn Jahre spater hat Lilith sich den Traum einer eigenen
Kunstgalerie erfillt. Als ihre beste Freundin jedoch ihren
neuen Freund vorstellt, steht Liliths Leben plotzlich kopf.
Denn den Mann an Bines Seite hat sie schon einmal getrof-
fen...

Carmen Bellmonte: Zeiten der Sehnsucht
(Mallorca-Saga Bd. 2)

Mallorca 1929: Nur mit grof3ten Anstrengungen gelingt es
den Delgados, sich Gber Wasser zu halten. Antonia und ihr
Mann haben auf Kuba ein florierendes Geschaft aufgebaut.
Antonias Bemihungen, ihre Familie zu sich zu holen, bleiben
jedoch fruchtlos. Und auch auf Kuba zieht ein Sturm auf: Die
Mafia gewinnt immer groeren Einfluss, Antonia muss sich
entscheiden: Freiheit oder Sicherheit. Ihre Schwester Carla
kampft unterdessen auf Mallorca mit ihren Damonen, und
Bruder Leo verstrickt sich in heikle Machenschaften, die den
Graben zwischen ihm und seiner Familie weiter verstarken.

Felicity Whitmore: Das Geheimnis der verborgenen
Bibliothek

Bei ihrer Doktorarbeit tber die Entstehung von Heldenmy-
then macht Zoe Farwell eine Entdeckung: Ihr Vorfahre Ge-
rald Farwell, der wie ein Heiliger verehrt wird, ist anschei-
nend ermordet worden. Doch warum findet sich dazu nichts
in den Akten? lhre Neugierde ist geweckt.

Deana ZinBmeister: Der Glanz des Feuers

Wirttemberg 1607. Nach dem Verlust ihrer Eltern schliel3en
sich die Schwestern Apollonia und Agnes einer Gruppe von
Vagabunden an. Sie genief3en die neue Freiheit, und die
17-jahrige Apollonia verliebt sich schon bald in Michael,
den charismatischen Anfiihrer der Gruppe. Doch als Herzog
Friedrich I. stirbt, bricht Unruhe im Land aus: In ganz Wiirt-
temberg werden Feuer gelegt, und der Thronfolger féllt ei-
nem Mordanschlag zum Opfer. Die junge Agnes ist die Einzi-
ge, die weil, wer hinter dem Komplott steckt.

Lionel Shriver: Die Letzten werden die Ersten sein

Jch habe beschlossen, einen Marathon zu laufen’, verkiin-
det Remington Alabaster, noch bevor er auch nur ein einzi-
ges Mal joggen war. Seine Frau Serenata dagegen hat fast
alle Sportarten dieser Welt ausprobiert, bis eine Arthrose
in den Knien sie zur Untatigkeit verdammte. Bleiben ihrem
Mann nur deswegen so viel Kraft und Elan, weil er sie sich
64 Jahre lang aufgespart hat? Serenatas Belustigung weicht

bald dem puren Entsetzen.
Q?Q

NECKIAR-FILS- REALSCHULE

Bildung und Betreuung

Neckar-Fils-Realschule

Austauschprogramm mit Belgien in trockenen Tiichern
Am vergangenen Wochenende reiste eine kleine Delegation
von der Neckar-Fils-Realschule mit dem Zug ins belgische de
Pinte, um das Erasmusprogramm fiir das kommende Schul-
jahr zu besprechen und zu planen. Neben der liberwaltigen-
den Gastfreundschaft der belgischen Kollegen beeindruckte
auch die Schonheit der Orte.
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Foto: Zacke

Sei es de Pinte selbst oder auch das nahegelegene Gent, man
kam aus dem Staunen nicht mehr raus. Die Gestaltung des
Programms bekam Kontur und so kann man sich auf eine in-
teressante und abwechslungsreiche Zeit in diesem Flamisch
sprechenden Teil Belgiens freuen, wohin die teilnehmenden
Schiilerinnen und Schiiler im Friihjahr 2023 reisen werden.

Q’AGEsELTERNVEREIN
Kreis Esslingen ev.
B e

Tageselternverein
Kreis Esslingen

Mochten Sie Familie und Beruf miteinander verbmden"
Haben Sie Freude am Um- i

gang mit Kindern und moch-
ten ihre Entwicklung beglei- [§l
ten und fordern?

Dann kann die Betreuung,
Bildung und Férderung von §
Kindern eine neue berufli- |
che Perspektive fiir Sie bie- i
ten! Wir informieren Uber die :
Kindertagespflege und unser Kinder machen unser Leben
Qualifizierungsangebot. Wir bunter! Foto: TEV e.V.
vermitteln qualifizierte Ta-

gespflegepersonen und begleiten die Betreuungsverhalt-
nisse. Der Tageselternverein Kreis Esslingen e. V. berdt Eltern
und Tagespflegepersonen. lhre Ansprechpartnerin Frau Re-
gina Strub vom Esslinger Biiro freut sich tiber lhren Anruf, Tel.
0711/4692427-31, www.tageselternverein-kreis-es.de

Vhsz.o

Kontakt: Adiyanti Sutandyo-Buchholz. Tel. 0711-55021 303,
Mobil. 0163-69 33 512. E-Mail: adiyanti.sutandyo-buchholz@
vhs-esslingen.de (Mo., Mi., Do., 10-15 h). Anmeldung und
mehr Information unter: www.vhs-esslingen.de, info@vhs-
esslingen.de oder0711-55021 0. Offnungszeiten der vhs-In-
fostelle: Mo.-Fr. 9-12:30 Uhr. Mo., Mi, Do: 14:30-18 Uhr.

E561443 Balinesische Kiiche

Widi Strauss. Freitag, 23.9.22, 18-22 Uhr. EUR 36,30, Lebens-
mittelkosten EUR 15 in der Kursgebiihr enthalten. Schule
Deizisau, Mittelbau, 1. OG, Kiiche. Wir werden in diesem
Kurs einige Gerichte der ,Insel der Gotter” zuzubereiten, z.B.
Obstsalat mit Erdnuss Dressing, Saté Lilit oder Sate Ayam, ge-
bratener Fisch mit Sambal Matah, Pecak Terong (Auberginen
in KokossoBe), Urap sayur (verschiedene gekochte Gemiise
mit gewlrzten Kokosraspeln). Gewlirzt wird u.a. mit Kaffir-Li-
mettenblattern, Ingwer, kleinem Galgant, Zitronengras. Wie
Ublich werden wir die Speise mit Reis kosten. Bitte mitbrin-
gen: Geschirrtuch, Dose fiir Kostproben, Getrank.

Volkshochschule Esslingen
AuBlenstelle Deizisau
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E661432 Modeschmuck einzigARTig

Tina Quaas. Freitag, 23.9.22, 18-22 Uhr. EUR 26,10, Material extra.
Werkzeug wird gestellt. Schule, Neubau 2. OG, Zeichensaal, Bis-
marckstr. 9. Modeschmuck kann so kreativ sein, Sie dirfen ihn
auch selber machen! Sie lernen verschiedene Designtechniken
kennen und setzen diese individuell mit Perlen aus Glas und Ac-
ryl, Swarovski-Kristallen, Silberteilen und Naturelementen so-
wie weiteren Materialien um. Durch personliche Beratung und
inspiriert von einer einzigartigen Musterkollektion entdecken
Sie Ihre eigene Kreativitat. Das verbrauchte Material wird sepa-
rat im Kurs abgerechnet. Vorkenntnisse sind nicht erforderlich.
Die Vielfaltigkeit im kreativen Gestalten begeistert Tina Quaas
seit ihrer Kindheit. Im selbstgemachten Modeschmuck verbin-
den sich ihre Begeisterungsfahigkeit und Neugierde, die sie seit
vielen Jahren in Kursen einzigARTig vermittelt.

E511230 Hatha-Yoga Anfanger:innen und Fortgeschrittene
Kyra Grabner-Dorflinger. Donnerstags, ab 29.9.22, 18.15-
19.45 Uhr, 13-mal, kein Kurs am 12.1.23. EUR 113,60. Ge-
meinschaftsschule, Neubau Mensa, 1. OG, Raum 207. Bitte
mitbringen: Bequeme Kleidung, warme Socken, Matte oder
Decke, kleines Kopfkissen. Yoga gibt jedem die Hand, egal
wo Sie gerade stehen. Deshalb ist ein Einstieg in meine Kurse
immer moglich. Lernen Sie Yoga zu erspiiren. Ausgeglichen-
heit und gesteigerte Flexibilitat sind die Folge.

E561444 Indonesische Kiiche

Widi Strauss. Freitag, 30.9.22, 18-22 Uhr. EUR 36,30, Lebensmit-
telkosten EUR 15 in Kursgebiihr enthalten. Deizisau, Schule,
Mittelbau, 1. OG, Kiiche, Bismarckstr. 9. In der indonesischen
Kiiche werden meistens Galgant, Ingwer, Zitronengras, Kaffir-
limettenblatter, Erdnlisse und Kokosmilch verwendet. Wir ver-
suchen u.a. Asinan (Salat aus Jakarta besteht aus z.B. Karotten,
Gurken, Sojasprossen, evtl. Rettich, Erdnissen), Sayur Lodeh
(Gemiseeintopf aus verschiedenen Gemdiise, evtl. Tofu, Kokos-
milch), Ayam Goreng /Gebratene Hahnchen, Bakwan (Gem-
sektichlein) zu kochen. Habt |hr Lust mitzumachen? Reis wie
immer als Beilage (Jasminreis). Bitte mitbringen: Geschirrtuch,
Dose fiir Kostproben, Getrank.

Kirchliche Mitteilungen

Okumenische Nachrichten

Sonntag, 11. September 2022
17 Uhr im evangelischen
Gemeindehaus Deizisau

Alle Kinder von 0-5 Jahren sind herzlich
eingeladen. Bringt auch Mama, Papa, Oma, Opa,
und Eure Geschwister mit!

Wir freuen uns auf Euch!

Das Vorbereitungs-Team “n{ A
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Plakat: Raigel



